



第30期

德品艺术品实为文化高度

文化不是贴金,是日积月累酝酿之后的喷发,所以德艺的修行,皆非时日之功。德品艺术品之论,实则谈的也是文化的高度品味问题。

“文化”的概念看似宽泛抽象,却非高深莫测。当年张大千作荷花,画毕请教齐白石,齐白石添了几条小青鱼,然后主翁恭请画题,张大千说题“荷塘秋雨”,齐白石认为“太罗嗦了,既有荷花就不必言‘秋

’言‘荷’,题‘雨塘’足矣”。

后来一位京剧名票友将此事告诉了溥心畲,想听听他的评说。溥先生认为画面已出,雨池、荷塘任由观者去想,原题唯有“雨”字可取,不如题“听雨”的好。这“听”字何等精彩,一字之易,全画点活,神情尽出。试想,荷花静态,鱼儿动态,还有那能让画中鱼与画外人俱能领会的雨,其动静相生,就妙在“听”字上;况且“细雨鱼

儿出”(杜甫),基于科学观察,当然奇趣生焉。这种取舍增添,貌似简单,其间却大有文化意蕴。

不就是一幅画嘛,题啥不行?

能有讲究,这就是书画雅趣之所在,文化精蕴之所在。所以,不嚼文化的菜根,不得成大家气候。

林岫

我的小秘密

希望洛城校区七年级 刘昊晟
指导老师 萧纹

我有很多很多的秘密。我最大的小秘密是:我害怕外星人,鬼,和妖怪。我有很多原因害怕这些东西。请你读下面的段落,也许你就明白我的秘密了。

我害怕外星人,因为他们长得令人毛骨悚然。它们的样子和动作让我冒冷汗。我晚上躺在床上睡觉的时候,总觉得它们在看我。我觉得它们要占领和支配我白天喜欢的这个和平的世界。

我害怕鬼,因为我小的时候和

爷爷一起看了太多有关鬼的电视,所以我总觉得它们真的存在在家的阁楼里。

我害怕妖怪因为他们的样子很变态。关上灯后想到妖怪的样子,我就想尖叫,然后逃跑。

我最不想发生的事情是:我晚上上厕所的时候,它们从黑暗的角落里蹦出来,捉我倒UFO上去。

我告诉了你我的小秘密,请你不要告诉别人。嘘!

我的暑假生活

希望盖城校区四年级 尹逸飞

今年暑假,我们全家回北京探望爷爷奶奶。

这次探亲和往年有些不一样。今年爷爷奶奶身体不好,不能像以前那样带我们出去玩儿了。于是,我就在家里帮助他们拿水,递药,陪他们。爷爷奶奶喜欢听音乐,我就给他们弹琴。出门的时候扶着他们。有时候我怕爷爷奶奶孤单寂寞,就去他们屋里陪他们下棋,聊天儿,讲笑话,看到他们咯咯地笑着,我高兴极了。爷爷奶奶给我讲了许多上学学不到的东西,我记住了“先做好人,才能做好事”。我要像他们说的那样,努力

学习,做一个健康快乐,也给别人带来快乐的人。

小时候是爷爷奶奶照顾我。现在爷爷奶奶老了,需要帮忙了,就轮到我来照顾他们了。能让他们开心,我很高兴。我更加自豪的是,我学的中文派上了大用场。我能看懂我喜欢的中文电视,听得懂中文笑话,能通过和爷爷奶奶自由地交流来体会美好的亲情,那种感觉真是太棒了!

虽然今年的暑假生活没有那么多的游玩,但是我却觉得很有意义,暑假里我觉得自己突然长大了.....

我的老师

希望波城校区五年级 李曼
指导老师 张红芬

我在小学上了六年,教过我的老师有很多,其中我最喜爱和印象最深刻的老师是我在 Cold Spring 小学五年级的英语老师 Mrs. Selliti。其实,我早在四年级的时候就经常听到我的邻居说 Mrs. Selliti 讲课有多精彩。等暑假结束又要上学了,我在开学第一天很期待地走进了学校,很快我就喜欢上了我的新英文老师。

Mrs. Selliti 很有才华,她除了可以流利地说拉丁语,她还能说点儿意大利语,德语,和法语。每天上英文课时,我都会学到一两句外语。每星期五的拉丁语课不仅内容丰富,还很有趣。为了不让我们觉得课很无聊,她会想出好玩儿的游戏和小比赛让同学们共同进步。比赛完了,冠军还会得到奖励呢!不光是拉丁语课,英文课和社会学课也都很有意思。比如,我们在学美国投票程序时,她举办了一个班里的选举,让每一个人代表一个动画片里、书里、电影里或者历史中里的一个人竞选和投票。

我的老师已经教了三十多年的书,所以她有很多很多精彩和好笑的故事跟我们分享。每次听到她的故事,我们班都会哈哈大笑。Mrs. Selliti 是一个很坚强的人。我在她班那年,她的爸爸去世了。她没有请几天假,就回来了。她一

回来就坦诚地告诉了我们她为什么请假。让我们觉得我们不但是她的学生而且还是她的朋友。

当我想起 Mrs. Selliti 时,我肯定会想起她做的美味甜点。不管她那天带来的是巧克力布朗尼、苹果饼、柠檬蛋糕,还是奶酪蛋糕,全班同学都会欢呼地抢着去吃。大家都很期待他们的生日,因为那天 Mrs. Selliti 会给他一大块巧克力。我的老师不但给我们带好吃的,还经常会放好看的电影。电影完了,她当然得发跟电影有关的作业,但是大家都还是挺开心的。

在每年年底时, Mrs. Selliti 会和五年级的学生排演一部莎士比亚的话剧。那年我们演的是“错误的喜剧”。我选择当学生导演。因为我选择了这个职位,我们班在排练的时候我会经常在老师身边听到她对学生的意见和夸奖。当她提意见时,我听到的是她对学生的真诚的关心。当她夸奖时,我听到的是她对学生的发自内心的爱。

Mrs. Selliti 是一个令人佩服和喜爱的老师。尽管我已经毕业了,我和许多同学都会经常回去看她。每次遇到也要去 Cold Spring 小学的同学时,我们最先提到的就是 Mrs. Selliti,因为她教过的每一个学生都会深深地记着她的善良和温暖。

我爱吹长笛

希望泰城校区 中文学分考班 陈慧心
指导教师 王珊

我的课外活动很丰富。最早学过芭蕾,溜冰,游泳和网球。现在除了参加足球队外,就是吹长笛了。

说起长笛还真有一段故事。一开始妈妈是想让我学钢琴的,后来听邻居提到小学四年级,你的女儿必须要参加学校的乐团。就这样妈妈觉得长笛比较适合我。因为它轻,小,容易携带,还有以后即可以参加交响乐团,又可以参加管乐团。于是,爸爸妈妈就在我二年级生日那天为我买了一支长笛,作为我的生日礼物。

刚开始吹,一个音符要吹半个小时,即枯燥又难听。好在很快就会吹简单的曲子了,让我非常激动。原来音乐是如此美妙啊!学长笛让我知道了贝多芬,肖邦,莫扎特,和巴赫等著名的音乐家。他们的曲子是多么地优雅,和动听。随着难度和强度的加强,我遇到了瓶颈期。有一次,我无论怎样练习,就是吹不好。心里非常沮丧几乎想放弃学长笛。这时,妈妈过来安慰我说:“这点小困难你都不能克服以后遇到大困难怎么办?”在妈妈的鼓励下,我一遍又一遍地练习,终于达到了理想的效果。练长笛还让我懂得做每一件事情都要持之以恒,不能半途而废。

现在长笛已经成为我离不开的伙伴了。烦恼的时候吹它,它帮我排除烦恼。休闲的时候吹它,它给我增



加音乐的素养。自从加入了学校的乐团,我认识了许多爱好吹长笛的同学。我们一起排练,一起演奏,给我带来无比的快乐。

我有一个想法,不知道能不能实现。那就是在未来的日子里邀请几个吹长笛的同学,利用节假日去养老院为老人家演奏。用我们的行动来服务社会,回报社会。

我

希望泰城校区 中文学分考课程 刘宇轩
指导老师 王珊



我是一个十二岁的小男孩,在小学六年级上学。2004年,我在美国马里兰州出生。今天我来介绍一下我自己和家人。

我们家有四口人,弟弟,爸爸,妈妈和我。我们住在弗吉尼

亚。我的弟弟是家里最淘气的,他很喜欢生气。我的爸爸妈妈都是从北京来的,他们2001年到了美国。虽然家里也会出现矛盾,可是我们还是都很爱彼此。现在我也喜欢我学校离的一切,和我在学校的朋友们。

我的学校离家不远,走十五分钟就到了。六年级早上有两节课,下午有三节课。在我们的学校离有 AAP 和 GE 的课,相对很难。我的老师就是 APP 的课,她教数学和英语,她是一个很不错的老师。我的数学课就是在她的班里。我最喜欢几何数学,喜欢看几何图形。虽然我的数学很好,可是一见到速度和时间的题,还是会让我很晕。我已经说了太多的学校和功课的东西,让我来说说我自己的最喜欢的两项运

动——篮球和游泳。

我一周五天都会去游泳,我的训练是从五点半到七点半。周二和周四的时候我也会打篮球。每天上完学,我就去训练游泳。我的游泳队很出名,因为曾经出过世界冠军。我周日出山各有篮球训练。我会和我中学的朋友们一起训练。如果因为下雨或者下雪,我就会在家干我喜欢的东西,读书和玩电脑。

我不能出去玩的时候,我非常爱读书和玩电脑。我喜欢在电脑上玩一个蛇的游戏。我也喜欢看视频上别人玩这个游戏的演示。我最喜欢读科学书。有时候,弟弟会让我读书给他听,我也会选择一本小孩子的书,然后跟他一起读。

这就是我,一个即将升入中学,喜欢学习,喜欢移动的阳光男孩儿。

我的根定义在美国

希望赫城校区十二年级 丁冠琦

水有源,树有根。万物都有其起源之本,根深深地扎在大地里,为树木源源不断地提供营养,使它们枝繁叶茂,一代一代成长壮大。

我们人也是一样的,我们的根就是我们生命开始的地方,如果我们不知道自己的根在那里,我们就无法认识我们生命的意义。我是一位华裔的后代,我走在北京的街上没有人会说是美国人,因为我的爸爸妈妈是在中国出生的,他们俩在那里长大,在那里上了大学。后来他们又一起来到美国学习深造。他们从研究生毕业后,就留在了美国开始工作。我和弟弟都是出生在美国,所以我认为,我的根应该是在美国。在我的身上体现着两种文化的交融,即美国的传统和中国的传统混合在一起。我家每年都过圣诞节,感恩节,复活节和万圣节。同时我们也过中秋节,端午节,春节和中国新年。中美两个国家不同的节日,承载着不同的文化,所以有时我也有点儿说不清楚自己的根在哪

儿。

以我吃的食物来说,也从某些方面让我对根的定义有困惑。在家里,我们吃中餐,长长的面条,白白的米饭,各种馅儿的饺子,胖胖的包子,圆圆的烙饼,松软的鸡蛋饼,馒头加肉松,红烧肉,卤蛋等等。但是在我学校里,我常吃的饭就是,比萨,热狗,汉堡包,马苏里拉奶酪棒,玉米饼。这些美国食物我的父母不大喜欢,但是我因为从小就吃,所以美国的食物我是很享受的。这是否可以说明我的根是在美国呢?

爸爸妈妈说他们虽然生活在美国,但是他们的根是在中国。我想我的根还是应该定义在美国。理由是我在美国出生长大的,母语是英文,从幼儿园开始接受的是美国式的教育,习惯了美国的文化和环境。我的英文也比我的中文好很多,即使我的祖先都是百分

之百的中国人,而我是我们家里的第一个在美国出生的人。

综上所述,一粒种子落在地上,生根发芽,那块培养种子的土地就是根的所在之地。我在美国出生,所以我的根是在这里——美国,也许有的人不同意我的观点,但这是我自己的真实想法。朋友,如果你有不同的看法,欢迎你和我一起探讨。

